

Növiden

SPORT

Huszonharmadszor a jugoszlávok ellen

1967. ÁPRILIS 21., PÉNTEK
NÉVNAPO: KONRÁD

Tegnap utoljára

Nem tudom meghatározni nélkül kébbe venni az új szegedi telefonkönyvet. Hát nem éri? A telefonkönyvet? Mióta az eszemet tudom, távbeszélőnévsor volt a címe, s most íme magyarul iratva rá a posta. Igen, magyarul, úgy ahogy mindannyian mondjuk. Tegnap távbeszélgettünk utoljára, ma már telefonálunk!

— KK-vetélkedő. A szomszéd országok rádiós együttműködésének érdekes eseménylese a májusban kezdődő „Közép-európai Kupa” vetélkedő. A budapesti, bécsi és prágai stúdiók közös rendezésében ezúttal nemzetközi méretű versengésre kerül sor: ki tud többet a szomszéd népről, irodalmi, zenei, természettudományos műveltségben melyik ország viszi el a pálmát?

Asztalitenisz VB

Stockholmban az asztalitenisz-világbajnokságon a férfi egyben az egyetlen magyar, Belezny Mátás nagy csatában kikapott a csehszlovák Mikotól és így már nem jutott be a legjobb nyolc közé. A nő párosban a nyolcasba jutásért Koczian — Jurikné Európa-bajnok kettős sikerrel vette az újabb akadályt, kiesett viszont a Lukácsné—Kisházi pár.

Csütörtökön a vegyespáros mérkőzésekkel folytatódott a küzdelmek. A magyarok közül a Belezny—Kisházi pár először az NSZK-kettős ellen győzött, de az Arndt—Bucholz (NSZK) kettőssel szemben a negyedik fordulónál alulmaradt. A Börzsei—Jurikné pár az NSZK-kettőt legyőzte, de a negyedik fordulónál, a szovjet kettőstől kikapott, s így kiesett.

A Rózsa—Lukácsné és a Papp J.—Koczian pár nem jutott a legjobb négy közé, így a vegyespárosban a negyedöntőnek már nincs magyar résztvevője.

Tornaóra — a vízben

Itt a tavasz, s a fülledt levegőtől tornatermek helyett az iskolaudvar telik meg tanulókkal, s felveri zajuk már a háztömbök szürke, egyhangú csendjét. De vannak olyan gyerekek is, akik ilyenkor könyvet olvasva ülnek az udvar szélén és nézik társaik munkáját. Az 6 órájuk délután kezdődik, de nem az iskolában, hanem a gőzfürdő medencéjében. Tornaóra a vízben? Ugyan ki gondolná ilyet? Pedig ilyen van! Pontosan öt óráig kecskesz és pentek délután 12 általános iskolás kislány sorba áll a medence vízében és a hetes Kocsis Miklós testnevelő tanárnak, hogy együtt áll a sereg. A derékierő vízben megkezdődik a foglalkozás. Milyen gyakorlatokat végeznek a tanulók? Beve-

A magyar labdarúgó válogatott vasárnap délután a Népstadionban megkezdte ide, hivatalos országok közötti szereplését. Az első ellenfél Jugoszlávia, az esztendő folyamán majd még Hollandia, Dánia, Skócia, Románia, Ausztria és kétszer az NDK válogatottja következik. Jugoszlávia régi, immár négy évtizedes ellenfele a magyar válogatottnak. Az eddig lejátszott 22 hivatalos találkozó 11 végződött magyar, 5 jugoszláv győzelemmel, 6 alkalommal pedig döntetlen volt az eredmény. Az összesített gólarány 43:31 a magyar válogatott javára. A jugoszlávokkal a hét végén négy fronton mérkőzünk. A B-válogatott szombaton Újvidéken a Vojvodinával találkozik, az utánpótlás-csapat Belgrádban csap össze déli szomszédaink utánpótlás-válogatottjával. Ott Pusztai Zsolt, a SZEAC tehetséges játékosa is helyet kap a magyar csapatban. Az ugyancsak szegedi Kozma Mihály sérülése miatt ezúttal kimarad a jugoszlávok ellen kiálló ifjúsági csapatból.

A HÖMÉRSEKLET EMELEKEDIK
Várható időjárás ma estig: felhőteljes, legfeljebb néhány helyen fűtő esővel, időnként élénk délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet emelkedik, de az évszakhoz képest még hűvös marad az idő, néhány helyen talajmenti fagy.
Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 12—17 fok között. (MTI)

A Nap kél 4 óra 45 perckor, és nyugszik 13 óra 41 perckor. A Hold kél 14 óra 43 perckor, és nyugszik 3 óra 40 perckor.

VIZÁLLÁS
A Tisza vizállása Szegednél esőtőlorkön 775 cm. (Aradó.)

HATVANÉVES
Eurique Lister (sz. 1907), a spanyol szabadságharc legendás hősi hadvezére, Kófaragó munkársból lett illegális kommunista szervező, majd a híres ötéves ezred, a madridi kommunista harcosok egységének parancsnoka. A polgárháború csaknem minden ütközetében részt vett. 1937 óta a Spanyol Kommunista Párt Központi Bizottságának, 1946-tól a Politikai Irodájának tagja, egyik vezetője az Ellenálló Nemzetközi Szövetségnek. Töretlen bizakodással és energiával tevékenykedik ma is, hogy szabaddá válják meggyörsött népe.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Este 7 órakor: A mosoly ország. Déryné-béret. Vége kb. 10 órakor.

KAMARASZÍNHÁZ
Este 7 órakor: Házaságról szó sem lehet.

KULTURPARK
Nyitva 13 órától 21 óráig.

MOZIK
Yörös Csillag: Változó felhőzet. Szélesvásznú magyar filmvígjáték. Korhatár nélkül. Előadások kezdése: negyed 6 és fél 8 órakor. — Fáklya délután 2 és 4 órakor: A kisasszonyok később jönnek. Cseh-szlovák bűnügyi film. Csak 16 évben felülrök. Este 6 és 8 órakor: Kedves Brigitte. Színes, szélesvásznú amerikai filmvígjáték. Korhatár nélkül.

Móricz Zsigmond Művelődési Há., Mihálytelek: A vonat. — Francia film. 7 órakor.

INSPEKCIÓS ALLATORVOSI SZOLGÁLAT
Szeged város területére
Április 15-től 22-ig este 6 órától reggel 6 óráig (vasár- és ünnepnappal is) elsősegély és nehézsítés esetére ügyeletes dr. Palotás Gyula állami allatorvos. Lakása: Partizán u. 7. Telefon: 126-94.
Az allatorvos kizárólagos hírv köteles gondoskodni.

F. K.
— Nyugdíj — csak saját kébbe. Az időnként szükséges ellenőrzés érdekében az április havi nyugdíjak kifizetése a személyi igazolvány felmutatása mellett csak a nyugdíjas saját kezéhez történhet. A nyugdíjfelosztó igazgatóság ezért arra kéri a nyugdíjasokat, hogy a már megszokott nyugdíjkifizetési napon az őket felkereső postakézbesítőnek mutassák be személyi igazolványukat.

Gyilkos cukrász. Porcsin László 36 éves cukrász, debreceni lakos felkereste külvárait elő feleségét. A lakásban azonban csak anyósát találta. Porcsin fejbeverte 63 éves anyósát, Papp Sándornét és felesége 12 éves, László nevű kisfiát. Az idős asszony a helyszínen meghalt, a gyermeket életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. Porcsin szörnyű tettsége elküvetése után nyolctódattal öngyilkosságot követett el és meghalt.

Adócsalás miatt indított büntető eljárást a rendőrség Müller Ferenc és felesége, valamint Farkas Ferenc és felesége, Szeged, Csenedes utca 16., illetve Csáktornyai utca 27. szám alatti lakosok ellen. Működők megvárosították Farkasék Csenedes utca házat 150 ezer forintért, de az adás-vételben csak 100 ezer forintot tüntettek fel. Heget az 50 ezer forint után felleték „megtakarítás” ügyüket vádemelésre átadták az ügyészségnek.

Bércsalók. Társtettségben elküvetett bércsalás miatt indított büntető eljárást a rendőrség Kovács Árpád 27 éves Londoni körüli lakos, a Szegedi Építőipari Vállalat volt normása, valamint Felbáb Mihály, Szeged, Lengyel utca 21., Bálint László, Szeged, Gogol utca 32., és Balázs Károly, Mora Ferenc utca 36. szám alatti lakosok ellen. A három építőmunkás beleszervezett a Kovács által felírt többletmunka elvégzésébe azzal, hogy majd neki is jár az adócsalásból. A bíróság módon több mint 3 ezer forintot vették fel jogtalanul. Ügyüket hamarosan átadták vádemelésre az ügyészségnek.

Megnyílt az Európa Szálló Siófokon. A szépen berendezett, megszépült, reprezentatív toronyos első vendégei nyugatnémet, amerikai és magyar turisták voltak.

Talajjavítás Ülésén. A Kossuth Tsz földjén idén 350 hold gyengén termő homokot serkentenek több termésre túzettel. Száz holdon már a tavaszon befejezik a munkát, a tsz vezetői burgonyával ültetik be a feljavított területet.

Esti faipari technikum. A Faipari Tudományos Egyesület Csongrád megyei csoportja kello számú jelentkezés esetén az 1967—68 iskolai tanévben is beindítja a faipari technikum esti tagozatát.

A modern textilipari üzeme kiválóan építészeti és légtértechnikai szempontból címmel ma délután fél 3 órakor a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület szegedi csoportja előadást rendez az MTESZ Szeged, Széchenyi tér 3. szám alatti helyiségében.

Halálra ítélték az anyagvilágot. A Legfelsőbb Bíróság felbontotta a Csöke György, 30 éves többszöri büntetett előéletű, foglalkozás nélküli, kétségbeesett lakos bűnügyét. A bíróság elítélte, hogy a bíróság megérült, hogy percekben belül meghalt. A Legfelsőbb Bíróság helybenhagyta az első fokon elírt gyalui megyei bíróság ítéletét, amellyel ifj. Csöke Györgyöt halálbüntetéssel sújtotta.

Gyász közlemények
Közszíntel monduk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, szomszédoknak és a ház lakóknak, akik szeretettel féltem, **BAFKI MIHÁLY** temetésén megjelentek, résztváltak és virágokkal mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek. Gyászoló felesége, Kálmány Lajos u. 7. T. 3387.

Dicséret — a fegyelmi bizottságtól

Különös eset történt szerdán este Szegeden a Csongrád megyei labdarúgó-szövetségben, ahol a szokásos heti ügyek elintézésére jött össze a délkeleti NB III fegyelmi bizottsága. A bizottság tagjai most sem maradtak munka nélkül. A Szegeden játszott és 1:1 arányban végződött SZAK — Kiskunhalasi MEDOSZ találkozó második félidőben Puskás Gyula játékvezető két halasi játékost is kiállított, s erről terjedelmes jelentésben számolt be. Jelentésében a játékvezető megemlítette, hogy szünet után a mérkőzés elfajult, helyenként túlkemény lett a játék. Az izzó han-

Dicséret — a fegyelmi bizottságtól

gulation a szegediek közül Polyvás Dániel igyekezett társait és a halasi labdarúgókat is jóra bírni. Halálában történt szabálytalanság, vagy összecsapás, kérte őket, hogy ne vesztésék el fejüket, sportszerűen játsszanak. A jelentésben Puskás játékvezető közölte a bizottsággal, hogy ezért Polyvásnak köszönettel tartozik. A fegyelmi bizottság a jelentésnek ezzel a részével is foglalkozott, és a volt NB I-es játékost írásbeli dicséretben részesítette. Tehát a fegyelmi ítélet mellett most kivételesen dicsérő sorok is kerültek az NB III-as bizottság nagykönyvébe...

Közlemények

este 6 órai kezdettel a Nyugdíjas Művelődési Otthonban. Utána ingyenes filmvetítés.
S. 60 791
x Csuka Zoltán irodalomtörténetész hirtelen megbeszédése miatt elmaradt a mára meghirdetett Ivo Andrić és az új jugoszláv próza című előadás a November 7. Művelődési Otthonban. Az új időpontot későbbben a sajtó útján közölni fogjuk.

A passer

Idégenkedek a verebektől. Ennek több oka is van: egy igen régi vetélkedőn a verebek miatt buktam meg. Elemi kérdésre elégtelen választ adtam, nem tudtam megmondani, hogy hányat lép a veréb egy esztendőben. Ma is röstellem a dolgot. Később eszembe se jutottak a verebek. Távollétek egymástól, s éppen ezért békében is hagyjuk egymást. Nemrégiben azonban közelebbi kapcsolatot létesítettek velem. Hogyan és hol? Ott a plátán fák alatt. A Patyolat 34,60 forintot számlázott.
Erről jut eszembe...
Mi is voltunk huliánok. Nem így tiszteltek bennünket, de a tartalom a lényeg. Szomszédunkban egy bognármester lakott, s házának alacsony volt az ereszalja. Ott fészkeltek a verebek. A lexikonok is azt írják, hogy a veréb nagy erdőik mélyén nem rak fészket, hanem hanyagul összekuszált fészket inkább rakja fali üregekbe és eresz alá. Így vált igazi veréb paradicsommá a bognármester házának ereszalja.
A felhött könnyen elérhette az ereszt, a gyerek rablólért tartott társának. Én a sarkon örököttem, Ernő tartotta rablólértát Palinak. Hagyták a tojásh és a fiókákat, tíz darab öreg verebet zsákmányoltak. Az eresz alól a moziba mentünk.
Gelebünk teli volt verébekkel. A vásznon természetudományos film kockái peregetek. A szegedi Fehér-tó madárvilága elevenedett meg. Elkor szabadultak el a verebek a gelebből. S merre

vehették volna útjukat, mint egyenesen a vásznonnak, arról észlelték a világosságot. Nagyt koppantak a kemény vásznon, s amikor visszafordultak gyors röptükkel, úgy látszott, mintha a Fehér-tó madarai keltak volna életre.
Nagy riadalom támadt a moziban. Néhány asszony isteni csodának vélte a madarak megjelenését, de a többség inkább tapsolt, hogy így jelezze a gépésznek a hibát. Egyesek kiabáltak: — Já, a madarak! a madarak!
Mások, akik gyorsan felismerték a szürke eminenciásokat, legyintettek: — Nem madarak azok, hanem verebek.
Leállították a vetítést, kinyitották az ajtókat. A bognár ereszaljának lakói hanyatt-homlok menekültek a szabadba. A tettesek megbújták a háttérben és méltatlankodtak, hogy mások zavarják az előadást.
Húsz év múlva találkoztam megint verébekkel. Az intézetben, ahol tanítottam, volt egy hallgatóm, akit Veréb Mihálynak hívtak. Nagyon rendes fiatalember volt ez a Veréb Mihály, de amikor a nevért mondta, az embernek csak az a szürke madár, a Passer jutott az eszébe.
A tanszéken többször is beszélgettünk Veréb Mihályról. Úgy határozottunk, hogy finoman értesére adjuk, változtassa meg a nevét, ha már sas nem lehetett, veréb ne legyen. Mit is szólódnak majd tanítványai, ha bemutatkozáskor csak ennyit mond nekik: — Veréb vagyok. Valószínű, a fegyelmeztebbek hangosan elnevezték volna magukat. Ettől akartuk megóvni Veréb Mihályt.
Nem hallgató az okos szóra. A banketten előzött a társaság. Aki bír-

ta még az italt, éjjeli mulatóban köfött ki. Ott ültem én is társaságommal. A szomszéd asztalnál ismeretlen emberek szívták az „anyatejet”. Sőt... szívták volna, ha lett volna miből. Elkor lépett be Veréb Mihály saszse léptekkel és keresselt a báb-ban ismerősök után. A szomszéd társaságból valaki ismerhette, mert intett neki, hogy ott helyet foglalhat. Ugyanis seholy nem volt üres asztal. Amíg Veréb Mihály a ruhátba vitte kabátját, a társaság harsányan röhögött: — Fogtunk egy verebet. Lesz még „szívni” való.
Igazuk volt. Verebet fogtak. Hiába volt a figyelmeztetés, változtassa meg a nevét, nem hallgató az okos szóra. Úgy kellett neki. Ötszáz forintos cehek fizetett a bárban.
— Induljunk, — ajánlotta az öreg úr társának a Széchenyi téri padon.
— Van még idő, — válaszolta szomszédja, aki megnézte karóráját és jelezte, hogy messze van még hét óra.
— Igen ám, — mondta az előbbi öreg úr — de már gyülekeznek a verebek.
A házi veréb, (Passer domesticus domesticus) telen a nagyvárosok plátán- és ostarfáin tartózkodik, — írja a lexikon. Igaz van a lexikonnak, csapatonul tanyáznak e szürke „passer-ok” a város legszebb terének fái, kiüldözve onnan az embereket.
De miért vannak itt ezek a verebek? Legünk józanok és lássuk be, hogy jogosan tartózkodnak a város belterületén. Hivatkozom a Statisztikai Hivatal jelentésére, amelyben az olvasható, hogy a természetvédelmezők gépesítettek. A lovak fogytán vannak. Mit keressen szegény veréb a traktor után?

M. K.

Bánfalvi József

S=O=R=O=K=B=A=N

Ma megyei bajnoki tekemérkőzés: Szegedi Spartacus—Szegedi Vörös Meteor, ruhagyárpálya, este 7 óra.
*
Holnap, szombaton Szegedi Spartacus—Kossuth SE NB III-as labdarúgó-mérkőzés lesz Szegeden a Hunyadi téri pályán, délután háromnegyed 4 órai kezdettel.
*
Sok meglepetést hozott már a labdarúgó bajnokcsapatok Európa Kupája, a szerda éjjeli milánói szenzációhoz hasonlóan azonban kevés akadt a népszerű verseny-sorozat történetében. A bolgár bajnok CSKA Szófia megrögte az internacionale hosszszú ideje tartó milánói győzelem sorozatát: a mérkőzés legnagyszóbb részében tíz emberrel játszva 1:1-es döntőtlet ért el és alaposan feladta a kérdést a világhírű olasz klubnak, az április 26-ai szófia visszavágó előtt.
*
Az országos ifjúsági labdarúgó-bajnokság megyei döntőjét a SZEAC és a SZAK csapata április 25-én, kedden délután fél 5 órai kezdettel játszta a Városi Sportcsarnokban. A győztes bejut a bajnokság területi döntőjébe.
*
A Szegedi Építők serdülő labdarúgó-csapata részére toborzott tartó vasárnap reggel 8 órai kezdettel a SZAK-pályán. Általános iskolások jelen lehetnek.
*
A SZAK—Kiskunhalas NB III-as mérkőzésén kiállított halasi játékosok közül Tóthot két alkalomra eltilították. Jäger pedig dorgálásban részesült.
*
Az országos III. osztályú egyéni súlyemelő-bajnokságon a Szegedi Spartacus versenyzői két

második helyet értek el: Márk László a váltósúlyban 280 kg-ot, Szőlősi István a nehézsúlyban 325 kg-ot emelt.
*
A Szegedi VSE labdarúgó-csapata tegnap edzőmérkőzésen a SZAK ellen 5:0 (4:0) arányban nyert. A gólok közül Sajtósbármát, Majzik Kétfő szerzett. A Vasutas vasárnap délután 2 órai kezdettel Szegeden mérkőzik a Ceglédi VSE-vel.

DÉL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáipari Csongrád megyei és Szeged városi bizottsága és a tanács lapja.
Megjelenik hétévente kivételével mindennap a szerkesztés bizottság Főszerkesztő: dr. Lókös Zoltán.
Szerkesztőség:
Szeged Magyar Tanácsköztársaság útja 10.
Telefon: 13-535, 13-003
Ejszakal telefon: 13-506
Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat
Feltalós kiadó: Kovács László
Kiadóhivatal:
Szeged Magyar Tanácsköztársaság útja 10.
Telefon: 13-500, 13-116
Beküldött kéziratokat nem örzünk meg és nem adunk vissza.
A lapot nyomtatta Szegedi Nyomda Szeged Batcuv-Zsittszek u. 28. sz.

INDEX 29 039
Terjesztik a Csongrád megyei postahivatalok előfizetés díj egy hónapra 12 Ft. előfizethető bármely postahivatalnál és kézbesítőnél.